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PROTOKÓŁ Nr II/2024
z obrad II sesji Rady Gminy Leśniowice odbytej w dniu 17 maja 2024 r.
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Leśniowice
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Leśniowice 
Daniela Popielnickiego


Początek obrad sesji godz. 10 15.

Na stan 15 radnych Rady Gminy Leśniowice w sesji uczestniczyło 15 radnych.
Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Ponadto w sesji uczestniczyli zaproszeni goście i sołtysi.
Lista zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Adp. 1.
Otwarcie sesji.

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy, który powitał Wójt Joannę Jabłońską, wszystkich przybyłych na sesję radnych oraz zaproszonych gości. Przewodniczący powitał również pracowników urzędu i osoby oglądające transmisję sesji. 
Na podstawie listy obecności stwierdził Quorum do odbycia sesji i podejmowania prawomocnych uchwał przez Radę.

Następnie Przewodniczący odczytał proponowany porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie proponowanego porządku.
2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania radnych.
4. Powołanie Komisji Rewizyjnej i wybór Przewodniczącego komisji;
a) podjęcie uchwały .
5. Powołanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji;
a) podjęcie uchwały.
6. Powołanie i określenia przedmiotu działania stałych komisji rady gminy;
a) podjęcie uchwały.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy na 2024 rok;
b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej;
c) [bookmark: _Hlk167780353]przyjęcia Ponadlokalnej Strategii Rozwoju dla Gmin: Białopole, Kamień, Leśniowice, Wojsławice, Żmudź, Dubienka, Dorohusk, Horodło, na lata 2021 – 2027 z perspektywą do 2035 roku;
d) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemi Chełmskiej;
e) zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu korzystania z infrastruktury rekreacyjno-wypoczynkowej przy zbiorniku wodnym "Maczuły";
f) ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych Rady Gminy Leśniowice oraz zwrotu kosztów podróży służbowych;
g) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Leśniowice.
8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
9. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych podczas obrad I sesji Rady Gminy oraz działaniach między sesjami.
10. Wolne wnioski - informacje.
11. Zakończenie obrad.

Radni nie zgłosili więcej propozycji ani uwag, w związku z powyższym Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie, w którym porządek został przyjęty jednogłośnie.

Adp. 2.

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.

Przewodniczący poinformował że Radni mieli możliwość wcześniejszego zapoznania się z projektem Protokołu poprzez korzystanie z programu e-sesja i zapytał, czy Radni mają uwagi do tak przedstawionego dokumentu. 
Radni nie zgłosili uwag i protokół Nr I/2024 z poprzednich obrad sesji został przyjęty jednogłośnie - 15 głosami „za”.

Adp. 3.

Interpelacje i zapytania radnych.

W punkcie tym Przewodniczący przypomniał Radnym że wnioski i interpelacje Radni składają na piśmie do Przewodniczącego Rady i w związku z powyższym poprosił o ustne przedstawienie interpelacji i zapytań oraz złożenie ich w formie pisemnej, jednocześnie informując że zostaną one przez niego niezwłocznie przekazane do Pani Wójt i przypomniał że odpowiedzi na nie będą udzielane w terminie 14 dni od złożenia oraz będą udostępniane na Biuletynie Informacji Publicznej. 
	Radni nie złożyli interpelacji ani zapytań.

Adp. 4.

Powołanie Komisji Rewizyjnej i wybór Przewodniczącego komisji;
- podjęcie uchwały.

W punkcie tym Przewodniczący Rady poinformował, że zanim realizowany będzie punkt 4 i 5 dzisiejszych obrad i zanim radni zadeklarują swój udział w pracach poszczególnych komisji tj. Komisji Rewizyjnej, Komisji Socjalnej, Komisji Gospodarczej 
i Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przybliży zakres działania tych komisji.
	Po zapoznaniu radnych z zakresem działania poszczególnych komisji Przewodniczący
poprosił o zadeklarowanie swojego udziału w pracach komisji poprzez wpisanie się na jedną z trzech list i dodatkowo na listę Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Następnie Przewodniczący poinformował, że zgodnie z § 65 pkt. 1 Statutu Gminy Leśniowice Komisja Rewizyjna może liczyć 5 członków. W związku z tym, że Rada Gminy Leśniowice liczy 15 członków, wskazane jest by liczba członków Komisji Społecznej
 i Komisji Gospodarczej kształtowała się równomiernie więc proponuje by również wynosiła po 5 członków. Poinformował jednocześnie, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jest komisją dodatkową i w jej skład mogą wchodzić członkowie innych komisji. Dodał, że liczba członków tej komisji może liczyć 5 członków. 
W dalszej części Przewodniczący poinformował, że zgodnie z § 65 pkt 3 Statutu Gminy Leśniowice wyboru Zastępcy Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej dokonają członkowie tejże komisji, na wniosek Przewodniczącego komisji Rewizyjnej, na swoim pierwszym posiedzeniu, które odbędzie się po ogłoszeniu przerwy w obradach trwającej sesji. 
Radni, którzy zadeklarują swój udział w pracach Komisji Społecznej, Gospodarczej, Komisji Skarg, Wniosków i Petycji również w trakcie przerwy odbędą swoje pierwsze posiedzenia, na których wybiorą z pośród siebie Przewodniczących Komisji i ich Zastępców. 
Po zapoznaniu z zasadami oraz wyjaśnieniami, Przewodniczący zwrócił się z pytaniem do radnych  czy są jakieś pytania do przedstawionych wyjaśnień.
W związku z tym, że nie było pytań Przewodniczący przeszedł do realizacji punktu 4. Poinformował, że jest już w posiadaniu deklaracji radnych wyrażających chęć do pracy w poszczególnych komisjach. 
W tym miejscu odczytał listę zadeklarowanych do pracy w komisji rewizyjnej, która przedstawia się następująco: 
· Radna Szostak Marta, 
· Radna Stećko Edyta, 
· Radny Kowalczuk Krzysztof, 
· Radny Poznański Jacek,
· Radny Kaczor Grzegorz.
	Następnie Przewodniczący poinformował, że zgodnie z § 65 pkt. 2  Statutu Gminy Leśniowice Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej wybiera Rada Gminy.
Zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Leśniowice.
Głos zabrał Radny Robert Szornal, który zgłosił kandydaturę Radnego Krzysztofa Kowalczuka. Radny Kowalczuk wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Ponieważ nie zgłoszono więcej kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie jawne, w którym jednogłośnie zamknięto listę na jednym kandydacie. 
W dalszej części punktu Przewodniczący Rady poinformował, że głosowanie odbędzie się w sposób jawny, poprzez podniesienie ręki. 
W wyniku głosowania Radny Krzysztof Kowalczuk otrzymał 15 głosów „za”, tym samym został wybrany na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
W dalszej części punktu Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej, a następnie spytał Radnych, czy mają jakieś uwagi do tak przedłożonego projektu uchwały.
Uwag nie zgłoszono, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/3/2024 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/3/2024 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik
 Nr 3 niniejszego protokołu.

Adp. 5.

Powołanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
- podjęcie uchwały

W tym punkcie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Do pracy w przedmiotowej komisji zadeklarowali się:
· Radna Stećko Edyta,
· Radna Kuszel Barbara,
· Radny Kowalczuk Krzysztof,
· Radny Kaczor Grzegorz,
· Radny Szornal Robert.

Radni po zapoznaniu się z projektem uchwały nie zgłosili uwag, w związku z tym Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/4/2024 w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/4/2024 w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik Nr 4 niniejszego protokołu.

Adp. 6.

Powołanie i określenie przedmiotu działania Stałych Komisji Rady Gminy Leśniowice.
- podjęcie uchwały

W związku z tym, że Radni zadeklarowali już swój udział w pracach poszczególnych komisji Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie powołania i określenia przedmiotu działania Stałych Komisji Rady Gminy Leśniowice. 
Ponieważ radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/5/2024 w sprawie powołania i określenia przedmiotu działania stałych komisji rady gminy została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/5/2024 w sprawie powołania i określenia przedmiotu działania stałych komisji rady gminy stanowi załącznik Nr 5 niniejszego protokołu.

Po podjęciu uchwał Przewodniczący ogłosił przerwę, aby powołane komisje socjalna, gospodarcza i skarg, wniosków i petycji udały się na swoje pierwsze posiedzenia w celu ukonstytuowania się tj. w celu wyboru przewodniczących oraz zastępców, a komisja rewizyjna w celu wyboru zastępcy przewodniczącego.


Po zakończeniu punktu 6 Przewodniczący o godzinie 1023 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1038.


	Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady II sesji Rady Gminy Leśniowice, a następnie odczytał składy osobowe poszczególnych komisji po ukonstytuowaniu się.
Przewodniczący pogratulował nowo wybranym przewodniczącym oraz ich zastępcom i przeszedł do kolejnego punktu obrad.	

Adp. 7.
Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w uchwale budżetowej na rok 2018

W punkcie tym Przewodniczący Rady poprosił Panią Lucynę Sak Skarbnik Gminy o uzasadnienie przedmiotowej uchwały.
Skarbnik poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2024 planuje się dokonać następujących zmian tj.:
1) [bookmark: _Hlk166239512]Zwiększyć dochody budżetu gminy o kwotę 192 506,00 zł, z tytułu dofinansowania ze środków pochodzących z Funduszu Solidarnościowego na realizację zadania w ramach Programu Ministra Rodziny i Polityki Społecznej  pn.  „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością”;
2) Zwiększyć wydatki budżetu gminy o kwotę 380 572,36 zł z przeznaczeniem na:
a) realizację projektu w ramach Programu Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością”. W roku bieżącym usługami asystencji osobistej planuje się objąć 10 osób, spełniających kryteria określone w programie, który jest skierowany do osób z niepełnosprawnością znaczną i umiarkowaną wymagających wsparcia w wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym. Usługi asystencji osobistej polegają na wspieraniu przez asystenta osoby z niepełnosprawnością w różnych sferach życia w:
· czynnościach samoobsługowych, w tym utrzymaniu higieny osobistej,
· prowadzeniu gospodarstwa domowego i wypełnianiu ról w rodzinie,
· podejmowaniu aktywności życiowej i komunikowaniu się z otoczeniem. 
Planowana liczba godzin asystenci osobistej to 3 594 godzin, oraz koszt ubezpieczeń OC oraz NNW asystentów i koszt obsługi programu – 192 506,00 zł;
b) z uwagi że w roku ubiegłym nie zostały wykorzystane środki, które przeznaczone były na gospodarkę związaną z opadami komunalnymi, zwiększa się wydatki roku bieżącego na ten cel – 98 066,36 zł,
c) wydatki związane z utrzymaniem świetlic wiejskich, które zostaną przeznaczone na przeprowadzenie bieżących remontów pomieszczeń w świetlicy wiejskiej w Kumowie Majorackim oraz Pliskowie (tj. szpachlowanie, gruntowanie, malowanie ścian) oraz zakup opału do ogrzewania świetlic w sezonie zimowym – 50 000,00 zł;
d) „Przebudowa drogi gminnej nr 104977L w miejscowości Janówka gm. Leśniowice” – dokonuje się przesunięcia zadania majątkowego do przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej przyjętej do realizacji na lata 2024 – 2025 dokonując tym samych zmniejszenia nakładów z wykazu inwestycji jednorocznych  – 40 000,00 zł;
3) Zwiększa się przychody budżetu gminy o kwotę 148 066,36 zł z tytułu:
a) wolnych środków o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych – 50 000,00 zł;
b) niewykorzystanych środków wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach – 98 066,36 zł;
Skarbnik poinformowała również, że przychody po zmianach wynoszą 8 567 178,91 zł. Źródłami pokrycia deficytu budżetu gminy w kwocie 8 167 178,91 zł są przychody pochodzące z kredytu i pożyczki długoterminowej, niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bieżącym budżetu, wynikające z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach oraz wolne środki.
Po wysłuchaniu uzasadnienia radni nie mieli pytań, w związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.
Radni nie wnieśli również uwag, co do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/6/2024 w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2024 została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/6/2024 stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej

W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Lucynę Sak Skarbnik Gminy o uzasadnienie przedmiotowej uchwały.
	Skarbnik poinformowała, że dochody bieżące prognozowane w 2024 r. zwiększono  o kwoty wynikające ze zmian dochodów w uchwale budżetowej. Dochody majątkowe prognozowane w 2025 r. zwiększono  o planowane dofinasowanie do inwestycji.
	Ponadto wydatki bieżące zaplanowane w 2024 roku zmieniono o kwotę wynikającą ze zmian wydatków w uchwale budżetowej. Wydatki majątkowe zaplanowane w 2024 roku zmieniono o kwoty wynikające ze zmian wydatków w uchwale budżetowej, a wydatki majątkowe zaplanowane w 2025 roku zwiększono o kwotę 2 400 000,00 zł tj. wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne oraz zwiększono nakłady finansowe na  planowane dwa zadania majątkowe.
	Skarbnik dodała, że w roku 2024 i 2025 deficyt budżetu gminy uległ zwiększeniu. 
	Kwota planowanych przychodów w 2024 roku uległa zwiększeniu z tytułu wolnych środków o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy o finansach publicznych oraz niewykorzystanych środków wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonania budżetu określonymi w odrębnych ustawach.
Kwota planowanych przychodów w 2025 roku uległa zwiększeniu o kwotę 620 000,00 zł z tytułu planowanych do zaciągnięcia kredytów i pożyczek długoterminowych.
	Wielkość zaplanowanych rozchodów budżetu gminy z tytułu spłaty rat kapitałowych uległa zmianie w latach 2030, 2035, 2036 i 2037.
Planowana kwota długu na dzień 31 grudnia 2025 i latach następnych uległa zwiększeniu. 
Przyjęte w wieloletniej prognozie wielkości spełniają relację wynikającej z art. 243 ustawy o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 r. 
	Jeżeli chodzi o przedsięwzięcia, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych skarbnik poinformowała, że w przedsięwzięciach na projekty, projekty i zadania (wydatki bieżące) nie dokonano zmian.
	W przedsięwzięciach na projekty, projekty i zadania (wydatki majątkowe) wprowadzono następujące zmiany:
· „Przebudowa drogi gminnej nr 104977L w miejscowości Janówka gm. Leśniowice” – przyjęto do realizacji nowe zadanie na które zaplanowano łączne nakłady finansowe w kwocie 1 440 000,00 zł do poniesienia w latach 2024 – 2025.
· „Modernizacja energetyczna budynku Szkoły Podstawowej w Sielcu" – zwiększa się nakłady finansowe w 2025 roku o kwotę 150 000,00 zł do kwoty 2 450 000,00 zł oraz dokonuje się zmiany źródeł pochodzenia dofinansowania, które planuje się pozyskać z budżetu państwa w ramach Rządowego Programu rozwoju północno  - wschodnich obszarów przygranicznych na lata 2024 – 2030. 
· „Modernizacja energetyczna budynku użyteczności publicznej siedziby DDS+ "Słowikowo" w Teresinie”  – zwiększa się nakłady finansowe w 2025 roku o kwotę 850 000,00 zł do kwoty 2 450 000,00 zł oraz dokonuje się zmiany źródeł pochodzenia dofinansowania, które planuje się pozyskać z budżetu państwa w ramach Rządowego Programu rozwoju północno  - wschodnich obszarów przygranicznych na lata 2024 – 2030.

[bookmark: _Hlk167782706]W związku z tym, że radni nie wnieśli uwag do uzasadnienia przedmiotowej uchwały, Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Radni nie zgłosili uwag, co do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/7/2024 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/7/2024 stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

c) przyjęcia Ponadlokalnej Strategii Rozwoju dla Gmin: Białopole, Kamień, Leśniowice, Wojsławice, Żmudź, Dubienka, Dorohusk, Horodło, na lata 2021 – 2027 z perspektywą do 2035 roku

O uzasadnienie przedmiotowej uchwały Przewodniczący poprosił Panią Joannę Jabłońską. 
Wójt zabierając głos poinformowała, że  artykuł 10g ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2024 poz. 609) stanowi między innymi, iż gminy sąsiadujące, powiązane ze sobą funkcjonalnie, mogą opracować strategię rozwoju ponadlokalnego będącą wspólną strategią rozwoju tych gmin w zakresie ich terytorium. Strategia może być opracowana z udziałem powiatu. 
W  dniu 28 marca 2023 r. Rada Gminy Leśniowice podjęła uchwałę nr XXXVIII/253/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w celu opracowania i wdrażania „Ponadlokalnej Strategii Rozwoju dla Gmin: Białopole, Kamień, Leśniowice, Wojsławice, Żmudź, Dubienka, Dorohusk, Horodło, na lata 2021 – 2027 z perspektywą do 2035 roku”. Porozumienie w sprawie opracowania i wdrażania powyższej Strategii zostało zawarte przez wszystkie wymienione wyżej Strony w dniu 30 marca 2023 r., jako Partnerów porozumienia. 
Zgodnie z art. 3 pkt 3 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 324)  Gmina Leśniowice oraz wymienieni wyżej Partnerzy, są podmiotami zobowiązanymi do realizowania polityki rozwoju zgodnie z określonymi w tej ustawie zasadami. Na podstawie art. 9 pkt. 6 ustawy o zasadach prowadzenia polityki rozwoju projekt „Ponadlokalnej Strategii Rozwoju dla Gmin: Białopole, Kamień, Leśniowice, Wojsławice, Żmudź, Dubienka, Dorohusk, Horodło, na lata 2021 – 2027 z perspektywą do 2035 roku”  jest jednym z instrumentów realizowania polityki rozwoju. 
Ponadlokalna Strategia Rozwoju została opracowana z wykorzystaniem metodologii partycypacyjno-eksperckiej. W proces jej powstawania zaangażowano mieszkańców, władze i pracowników samorządowych oraz ekspertów zewnętrznych. Dokument jest odpowiedzią na zidentyfikowane potrzeby i problemy rozwojowe, a poprzez realizację zaplanowanych kierunków działań pozwoli na osiągnięcie wyznaczonych celów strategicznych i rozwojowych oraz realizację wskazanej wizji rozwoju obszaru funkcjonalnego. 
Wójt poinformowała, że zaplanowane w dokumencie strategicznym działania mają służyć długotrwałej poprawie warunków społecznych, gospodarczych, środowiskowych, klimatycznych i demograficznych. Dokument ma na celu umożliwienie odpowiedniego planowania działań rozwojowych na obszarze kilku, powiązanych ze sobą funkcjonalnie gmin wchodzących w skład OF. Współpraca w niniejszym zakresie będzie miała kluczowe znaczenie zwłaszcza w odniesieniu do planowania inwestycji, których zasięg i oddziaływanie wykraczają poza terytorium jednej gminy. Stanowi również dobrą podstawę do podejmowania decyzji przez poszczególne gminy o sposobie i zakresie dostarczania społecznościom lokalnym wybranych usług publicznych. Ponadlokalna Strategia Rozwoju może więc przynieść wymierne korzyści rozwojowe, w szczególności przez dostosowanie planów inwestycyjnych poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego i uwzględnienie w nich potrzeb całego obszaru funkcjonalnego objętego strategią, jak również przez realizowanie wspólnych przedsięwzięć inwestycyjnych.
Przedstawiony projekt Ponadlokalnej Strategii Rozwoju podlegał konsultacjom społecznym trwającym od 31 stycznia 2024 r. do dnia 20 marca 2024 r. na zasadach i w formach zgodnych z ustawą o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. Ponadto, projekt otrzymał pozytywną opinię Zarządu Województwa Lubelskiego wyrażoną Uchwałą DXLV/9619/2024 z dnia 30.01.2024 r. Dla projektu Strategii została również opracowana Prognoza oddziaływania na środowisko. Dokument został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska oraz Państwową Wojewódzką Inspekcję Sanitarną. Zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 6a ustawy o samorządzie gminnym przyjmowanie programów rozwoju w trybie określonym w przepisach o zasadach prowadzenia polityki rozwoju należy do wyłącznej kompetencji Rady Gminy.
Na zakończenie Pani Jabłońska powiedziała, że przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Ponadlokalnej Strategii Rozwoju dla Gmin: Białopole, Kamień, Leśniowice, Wojsławice, Żmudź, Dubienka, Dorohusk, Horodło, na lata 2021 – 2027 z perspektywą do 2035 roku, pozwoli na jej realizację. Strategia wejdzie w życie po przyjęciu przez Rady wszystkich Partnerów.
Po wysłuchaniu uzasadnienia radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.
Radni nie wnieśli również uwag, co do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/8/2024 w sprawie przyjęcia Ponadlokalnej Strategii Rozwoju dla Gmin: Białopole, Kamień, Leśniowice, Wojsławice, Żmudź, Dubienka, Dorohusk, Horodło, na lata 2021 – 2027 z perspektywą do 2035 roku, została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/8/2024 stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

d) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemi Chełmskiej

[bookmark: _Hlk167782580]W tym podpunkcie Przewodniczący poprosił o uzasadnienie przedmiotowej uchwały Pana Jacka Stańkowskiego Sekretarza.
Pan Stańkowski zabierając głos poinformował, że Rada Gminy Leśniowice uchwałą Nr X/70/08 z dnia 28 lutego 2024 r. wyraziła zgodę na przystąpienie Gminy do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemi Chełmskiej. Jednocześnie w § 2 tejże uchwały Rada Gminy udzieliła pełnomocnictwa do reprezentowania gminy Leśniowice dla Przewodniczącego Rady Gminy.
Z uwagi na to, że Pan Daniel Popielnicki Przewodniczący Rady Gminy należy już do Rady Programowej LGD wymagana jest zmiana pełnomocnika. Zważywszy na fakt, że do zadań Wójta Gminy należy m.in. reprezentowanie gminy na zewnątrz, zasadnym jest aby to właśnie Wójt była pełnomocnikiem gminy. Wobec powyższego podjęcie proszę o podjęcie stosownej uchwały.  
Po zapoznaniu się z uzasadnieniem radni nie mieli pytań, w związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.
Radni nie wnieśli również uwag, co do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/9/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania Ziemi Chełmskiej, została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/9/2024 stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

e) [bookmark: _Hlk167782660]zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu korzystania z infrastruktury rekreacyjno-wypoczynkowej przy zbiorniku wodnym "Maczuły"

W kolejnym podpunkcie o uzasadnienie przedmiotowej uchwały ponownie Przewodniczący poprosił Panią Wójt.
Pani Wójt poinformowała, że w uchwale Nr XI/73/2016 z dnia 17 marca 2016 roku w sprawie Regulaminu korzystania z infrastruktury rekreacyjno-wypoczynkowej przy zbiorniku wodnym "Maczuły". w załączniku w "Postanowieniach ogólnych dotyczących wszystkich stref" skreśla się wyrazy "zakaz wprowadzania zwierząt". 
Całkowity zakaz wprowadzania zwierząt na plażę ogranicza swobodę przebywania właścicieli zwierząt domowych w danym miejscu .
W orzecznictwie sądów administracyjnych prezentowane jest jednolite stanowisko, zgodnie z którym w kompetencjach rady gminy - wynikających z art. 4 ust. 2 pkt 6 ustawy z 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach - nie mieści się wprowadzenie całkowitego zakazu wprowadzania wszelkich zwierząt domowych na określone tereny i do określonych miejsc. Przepis ustawy upoważnia radę gminy jedynie do ustalenia takiego postępowania ze zwierzętami domowymi, aby ich pobyt na tych terenach nie był uciążliwy i nie zagrażał przebywającym tam osobom. A zakaz wyprowadzania psów nadmiernie ogranicza swobodę poruszania i przebywania w określonym miejscu właścicieli zwierząt domowych i wykracza poza materię ustawy.
[bookmark: _Hlk167784087]Po wysłuchaniu uzasadnienia radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.
Radni nie wnieśli również uwag, co do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/10/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie Regulaminu korzystania z infrastruktury rekreacyjno-wypoczynkowej przy zbiorniku wodnym "Maczuły", została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/10/2024 stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

f) ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych Rady Gminy Leśniowice oraz zwrotu kosztów podróży służbowych

W tym podpunkcie Przewodniczący Rady poinformował, że radni wspólnie wypracowali zasady przyznawania diet radnym oraz stawki za udział w pracach rady oraz jej komisjach. Następnie odczytał wypracowane stawki diet.
W związku z tym, że radni nie podjęli dyskusji i nie wnieśli uwag do uzasadnienia przedmiotowej uchwały, Przewodniczący odczytał projekt uchwały.
Radni nie zgłosili uwag, co do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/11/2024 w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet dla radnych Rady Gminy Leśniowice oraz zwrotu kosztów podróży służbowych, została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/11/2024  stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

g) ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Leśniowice

Zasadności podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Leśniowice dokonał Sekretarz Urzędu, który poinformował, że w związku ze złożeniem w dniu 7 maja 2024 r. ślubowania i objęciem funkcji Wójta Gminy Leśniowice przez Panią Joannę Jabłońską konieczne jest ustalenie wynagrodzenia Wójt, poprzez określenie wysokości poszczególnych jego elementów.
Zgodnie art. 18 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz art. 8 ust. 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Leśniowice należy do wyłącznej właściwości Rady Gminy Leśniowice. Przepisy ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych oraz Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 25 października 2021 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych określono obligatoryjne składniki wynagrodzenia wójta oraz minimalny i maksymalny ich poziom. 
Zgodnie z Państwa propozycją wynagrodzenie Wójta Gminy Leśniowice wyniesie:
Wynagrodzenie zasadnicze w kwocie: 10 250,00 zł
Dodatek funkcyjny w kwocie: 3 150,00 zł
Dodatek specjalny w wysokości 30% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego w kwocie: 4 020,00 zł 
Dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20% miesięcznego wynagrodzenia zasadniczego  
w kwocie: 2 050,00 zł
Po wysłuchaniu uzasadnienia radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.
Radni nie wnieśli również uwag, co do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym uchwała nr II/12/2024 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Leśniowice, została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami „za”.

Uchwała Nr II/12/2024 stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. 

Adp. 8.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
W tym punkcie Przewodniczący przedłożył informację o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
Do przedłożonej informacji radni nie wnieśli uwag.

Informacja stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu.

Adp. 9.

Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych podczas obrad I sesji Rady Gminy oraz działaniach między sesjami.

W tym punkcie głos zabrała Pani Joanna Jabłońska Wójt Gminy przedkładając informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych podczas obrad poprzedniej sesji oraz działalności między sesjami.
Do przedłożonej informacji radni Rady Gminy nie wnieśli uwag.

Informacja stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokołu.

Adp. 10.
Wolne wnioski – informacje.
	
	W punkcie tym radni nie zgłosili wniosków. 


Adp. 11.
Zakończenie obrad.


Przewodniczący Rady Gminy Radny Wiesław Wierzchoś zamykając obrady sesji serdecznie podziękował radnym, sołtysom, zaproszonym gościom i pracownikom za udział 
w obradach.

Na tym protokół zakończono.
Zakończenie obrad sesji godz. 1248


Protokołowała:
Agnieszka Raczyńska


                               Przewodniczący
          							                       Rady Gminy

                                         Daniel Popielnicki
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